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2014-2015学年度第二学期期中考试试题高 二 数 学（文）

命题人:李德亭

1．考生务必用0.5mm黑色中性笔答题.
2．请把答案做在答题卡上，交卷时只交答题卡，不交试题，答案写在试题上无效。

3．满分150分，考试时间120分钟.
一．选择题(本大题共12个小题，每小题5分，共60分，在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
1．设集合∪=R,M={x||x|<2},N={y|y=2x(1},则(CUM)∪(CUN)=                   (    )
A．(-1,2)

B．(-∞,2]


C．(-∞,-1)∪(2,+∞)
D．(-∞,-1]∪[2,+∞) 

2．有一段演绎推理是这样的:“若直线平行于平面,则该直线平行于平面内所有直线；已知直线b∥平面(,直线a⊂平面(,则直线b∥直线a”,结论显然是错误的,这是因为(    )
Ａ．大前提错误




B．小前提错误


C．推理形式错误



D．非以上错误
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3．设函数
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的导函数，
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的图象如图所示，则
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的图象最有可能的是                                                      (    )
[image: image116.png]
4．右图是计算1+3+5+…+99的值的算法程序框图, 那么在空白的判断框中,应该填入下面四个选项中的           (    )
A．i≤101
B．i≤99
C．i≤97
D．i≤50

5．若函数f(x)= eq \r(3)cos(2x+()-sin(2x+()的图象关于直线x=0对称,则(=   (    )

Ａ．(=k(- eq \f((,3)(k(Z)
B．(=k(- eq \f((,6)(k(Z)
C．(=k(+ eq \f((,3) (k(Z)
D．(=k(+ eq \f((,6)(k(Z)
6．已知| eq \o(a,\s\up6(→))|＝2| eq \o(b,\s\up6(→))|,| eq \o(b,\s\up6(→))|≠0，且关于x的函数f(x)=eq \f(1,3)x3+eq \f(1,2)| eq \o(a,\s\up6(→))|x2+ eq \o(a,\s\up6(→))• eq \o(b,\s\up6(→))x在R上有极值，则 eq \o(a,\s\up6(→))与 eq \o(b,\s\up6(→))的夹角范围为                                                   (    )
Ａ．
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7．已知椭圆
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(a>b>0)离心率为3) eq \f(,2)
，则双曲线
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的离心率为(    )
Ａ．
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8．设某大学的女生体重（单位：kg）与身高（单位：cm）具有线性相关关系，根据一组样本数据（
[image: image15.wmf]i

x

，
[image: image16.wmf]i

y

）（i=1，2，…，n），用最小二乘法建立的回归方程为:

[image: image17.wmf]$

y

=0.85x-85.71，则下列结论中不正确的是                             (    )
A．与具有正的线性相关关系
B．回归直线过样本点的中心（
[image: image18.wmf]x

，
[image: image19.wmf]y

）
C．若该大学某女生身高为170cm，则可断定其体重必为58.79kg
D．若该大学某女生身高增加1cm，则其体重约增加0.85kg

9．掷两次骰子得到的点数分别为和，记向量 eq \o(a,\s\up6(→))=(m,n)与向量 eq \o(b,\s\up6(→))=(1,(1)的夹角为θ，则θ∈(0, eq \f((,2)]的概率是                                                    (    )
A．eq \f(5,12)

B．eq \f(1,2)


C．eq \f(7,12)


D．eq \f(5,6)
10．斜率为2的直线L经过抛物线
[image: image20.wmf]2

2(0)

ypxp

=>

的焦点F，且交抛物线与A、B两点，若AB的中点到抛物线准线的距离1，则P的值为                          (    )

Ａ．1
B．eq \f(4,5)

C．eq \f(3,5)


D．eq \f(2,5) 
11．已知P(m,n)(m>0,n>0)是f(x)=  eq \f(1,3)x3﹣ eq \f(5,2)x2﹣x+ eq \f(185,6)在点x=5处的切线上一点,则 eq \f(1,m)+ eq \f(4,n)的最小值是                                                            (    )

A.  eq \f(9,10)

   B.  eq \f(19,21)

       C.  eq \f(10,11)

      D.  eq \f(11,10)
12．函数f(x)的定义域为R，f(0)=2，对任意x(R，f(x)+ f ((x)>1，则不等式exf(x)> ex+1，的解集是                                                            (    )
Ａ．{x|x>0}    B．{x|x<0}
     C．{x| x<(1或x>1}    D．{x| (1<x<1 }

二．填空题(本大题共4个小题，每小题5分，共20分，

13．在极坐标系（ρ，
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）（
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）中，曲线
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的交点的极坐标为            .
14．已知复数z=eq \f((1(i)2(3(1(i),2(i)则z的共轭复数
[image: image25.wmf]z

=            .
15．给出下列等式：
[image: image26.wmf]2

＝2cos
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[image: image30.wmf]222

++

＝2cos
[image: image31.wmf]16

p

，…，请从中归纳出第n个等式是            .
16．已知函数f(x)=x3+ax2( eq \f(4,3)a（a∈R），若存在x0，使f(x)在x=x0处取得极值，且f(x0)=0，则a的值为            .
三、解答题：(解答应给出文字说明，证明过程或演算步骤，共70分)
17．(本小题满分10分)
已知等差数列[image: image32.wmf]{}

n

a
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（I）求数列[image: image35.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（II）记数列[image: image36.wmf]1
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的前项和记为[image: image38.wmf]n
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18．(本小题满分12分)
在ΔABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且满足csinA=acosC.

（1）求角C的大小；

（2）求eq \r(3)sinA(cos(B+eq \f((,4))的最大值，并求取得最大值时角A，B的大小．
19．(本题满分12分)在直角坐标系xoy中，直线l的参数方程为 eq \b\lc\{(\a\al\vs(x=3(,2)
t,y=eq \r(5)+eq \f(,2)
t))
（为参数），在极坐标系（与直角坐标系xoy取相同的长度单位，且以原点O为极点，以x轴正半轴为极轴）中，圆C的方程为(=2eq \r(5)sin(．
（1）求圆C的直角坐标方程；

（2）设圆C与直线l交于点A，B．若点P的坐标为（3，eq \r(5)），求|PA|+|PB|．
20．(本小题满分12分)如图，△ABC中，AC＝BC＝eq \f(\r(2),2)AB，ABED是边长为1的正方形，平面ABED⊥底面ABC，若G，F分别是EC，BD的中点．
(1)求证：GF∥底面ABC；

(2)求证：AC⊥平面EBC；

(3)求几何体ADEBC的体积V.
21．(本小题满分12分)已知函数f(x)=aln(1+x)+x2(10x
⑴若x=3是该函数的一个极值点，求函数f(x)的单调区间;
⑵若f(x)在[1,4]上是单调减函数，求a的取值范围.

22．(本小题满分12分)设椭圆C： eq \f(y2,a2)+ eq \f(x2,b2)=1(a＞b＞0)过点P( eq \f(3,2)，1)，且离心率e= eq \f(1,2).

(1)求椭圆C的方程;

(2)若F1、F2为椭圆的上下两个焦点，A、B为椭圆的两点，且eq \o(AF1,\s\up6(→))= eq \f(1,2)

eq \o(BF2,\s\up6(→))，求直线AF1的斜率.

附加题：1.(5分)函数y=x3-2x+2过点P(2,6)的切线的斜率为             .
2.(5分)若函数
[image: image40.wmf]()
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=
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(1)()

xxaxb

-++

的图像关于直线=－2对称，则
[image: image42.wmf]()

fx

的最大值是             .

3.(5分)已知| eq \o(a,\s\up6(→))|＝3，| eq \o(b,\s\up6(→))|＝2， eq \o(a,\s\up6(→))与 eq \o(b,\s\up6(→))的夹角为60°， eq \o(c,\s\up6(→))＝ eq \o(a,\s\up6(→))＋ eq \o(b,\s\up6(→))， eq \o(d,\s\up6(→))＝m eq \o(a,\s\up6(→))－6 eq \o(b,\s\up6(→))(m∈R)．若 eq \o(c,\s\up6(→))∥ eq \o(d,\s\up6(→))，| eq \o(c,\s\up6(→))+ eq \o(d,\s\up6(→))|=             .

2014-2015学年度第二学期期中考试试题

高 二 数 学（文） 答案

一．选择题(本大题共12个小题，每小题5分，共60分，在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
DACDDB    BCCBAA

二．填空题(本大题共4个小题，每小题5分，共20分，

13．(1,eq \f((,2))
14． 1+i
15． eq \o(\r(2＋\r(2＋\r(2＋…))),\s\do4(n个根号))=2coseq \f((,2n+1)
16． a=±3
三、解答题：(解答应给出文字说明，证明过程或演算步骤，共70分)

17．解：（1）[image: image43.wmf],
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18．解：（I）由正弦定理得
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（II）由（I）知
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综上所述，
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19．【命题意图】本小题主要考察直线的参数方程、圆的极坐标方程、直线与圆的位置关系等基础知识，考察运算求解能力．

解：（1）由(=2eq \r(5)sin(得x2+y2(2eq \r(5)y=0，x2+(y(eq \r(5))2=5．               ……4分

（2）将l的参数方程代入圆C的直角坐标方程得：(3(eq \f(,2)
t)2+(eq \f(,2)
t)2=5

即t2(3eq \r(2)t+4=0，由于Δ=(3eq \r(2))2(4×4=2>0,

故可以设t1，t2是上述方程得根，所以t1+t2=3eq \r(2)，t1t2=4，           ……8分
又直线l过点P(3，eq \r(5))，故由上式及t的几何意义得：|PA|+|PB|=
[image: image58.wmf]12

|t|+|t|

=
[image: image59.wmf]12

t+t=

3eq \r(2)                                ……12分

20[解](1)证明：连接AE，如下图所示．

∵ADEB为正方形，

∴AE∩BD＝F，且F是AE的中点，

又G是EC的中点，

∴GF∥AC，又AC⊂平面ABC，GF⊄平面ABC，

∴GF∥平面ABC.

(2)证明：∵ADEB为正方形，∴EB⊥AB，

又∵平面ABED⊥平面ABC，平面ABED∩平面ABC＝AB，EB⊂平面ABED，

∴BE⊥平面ABC，∴BE⊥AC.

又∵AC＝BC＝eq \f(\r(2),2)AB，

∴CA2＋CB2＝AB2，

∴AC⊥BC.

又∵BC∩BE＝B，∴AC⊥平面BCE.

(3)取AB的中点H，连GH，∵BC＝AC＝eq \f(\r(2),2)AB＝eq \f(\r(2),2)，

∴CH⊥AB，且CH＝eq \f(1,2)，又平面ABED⊥平面ABC

∴GH⊥平面ABCD，∴V＝eq \f(1,3)×1×eq \f(1,2)＝eq \f(1,6).
21．(本小题满分12分)

解：⑴∵
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     当
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      ∵在
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22．解：(1)由题意知 eq \f(c,a)= eq \f(1,2)， eq \f(1,a2)+ eq \f(,b2)
=1，又a2=b2+c2，
∴a=2，b= eq \r(3)，c=1                                      ……(4分)
故所求的椭圆方程为 eq \f(y2,4)+ eq \f(x2,3)=1                               …… (6分)
(2)延长AF1交椭圆B′      由对称性可知 eq \o(BF2,\s\up6(→))=eq \o(F1B′,\s\up6(→))
设A(x1，y1)，B′(x2，y2)  eq \o(AF1,\s\up6(→))= eq \f(1,2)

eq \o(F1B′,\s\up6(→))  ∴x2=－2x1①           ……(8分)
当直线AB′斜率不存在时，不符合

当直线AB′斜率存在时，设直线AF1的斜率为k，又F1(0，1)
∴直线AF1：y=kx+1

联立   y=kx+1
        eq \f(y2,4)+ eq \f(x2,3)=1       消去y，得(3k2+4)x2+6kx－9=0

∴x1+x2=  eq \f (－6k,3k2+4)②         x1x2=  eq \f (－9,3k2+4)③
由①②③得k=± eq \f(2,5)

 eq \r(5)      故直线AB的斜率为± eq \f(2,5)

 eq \r(5)……………………..…..(12分)

附加题：1.(5分)函数y=x3-2x+2过点P(2,6)的切线的斜率为        .1或10

2.(5分)若函数
[image: image85.wmf]()
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=
[image: image86.wmf]22
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的图像关于直线=－2对称，则
[image: image87.wmf]()

fx

的最大值是______.16
【命题意图】本题主要考查函数的对称性及利用导数求函数最值，是难题.
【解析】由
[image: image88.wmf]()

fx

图像关于直线=－2对称，则
0=
[image: image89.wmf](1)(3)

ff

-=-

=
[image: image90.wmf]22

[1(3)][(3)3]

ab

----+

，
0=
[image: image91.wmf](1)(5)

ff

=-

=
[image: image92.wmf]22

[1(5)][(5)5]

ab

----+

，解得=8， =15，
∴
[image: image93.wmf]()

fx

=
[image: image94.wmf]22

(1)(815)

xxx

-++

，
∴
[image: image95.wmf]()

fx

¢

=
[image: image96.wmf]22

2(815)(1)(28)

xxxxx

-+++-+

=
[image: image97.wmf]32

4(672)

xxx

-++-


=
[image: image98.wmf]4(2)(25)(25)

xxx

-++++-


当∈(－∞,
[image: image99.wmf]25

--

)∪(－2, 
[image: image100.wmf]25

-+

)时，
[image: image101.wmf]()

fx

¢

＞0，
当∈(
[image: image102.wmf]25

--

,－2)∪(
[image: image103.wmf]25

-+

,+∞)时，
[image: image104.wmf]()

fx

¢

＜0，
∴
[image: image105.wmf]()

fx

在（－∞，
[image: image106.wmf]25

--

）单调递增，在（
[image: image107.wmf]25

--

，－2）单调递减，在（－2，
[image: image108.wmf]25

-+

）单调递增，在（
[image: image109.wmf]25

-+

，+∞）单调递减，故当=
[image: image110.wmf]25

--

和=
[image: image111.wmf]25

-+

时取极大值，
[image: image112.wmf](25)

f

--

=
[image: image113.wmf](25)

f

-+

=16.

3.(5分) 已知| eq \o(a,\s\up6(→))|＝3，| eq \o(b,\s\up6(→))|＝2， eq \o(a,\s\up6(→))与 eq \o(b,\s\up6(→))的夹角为60°， eq \o(c,\s\up6(→))＝ eq \o(a,\s\up6(→))＋ eq \o(b,\s\up6(→))， eq \o(d,\s\up6(→))＝m eq \o(a,\s\up6(→))－6 eq \o(b,\s\up6(→))(m∈R)．若 eq \o(c,\s\up6(→))∥ eq \o(d,\s\up6(→))，| eq \o(c,\s\up6(→))+ eq \o(d,\s\up6(→))|=             .
 [解析]：∵c∥d，∴存在惟一实数λ使得c＝λd，即a＋2b＝λ(ma－6b)，

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(λm＝1,－6λ＝2))，解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(λ＝－\f(1,3),m＝－3)).

∴d＝－3a－6b，∴c＋d＝－2a－4b，

∴|c＋d|2＝|－2a－4b|2＝|2a＋4b|2＝4a2＋16a·b＋16b2
＝4×9＋16×3×2×cos60°＋16×4＝148，

∴|c＋d|＝2eq \r(37).
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中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk                                                 

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567985.unknown

_1234567986.unknown

_1234567987.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown
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_1234567973.unknown

_1234567975.unknown
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_1234567971.unknown
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_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown
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_1234567928.unknown

_1234567926.unknown
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_1234567924.unknown

_1234567922.unknown
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_1234567919.unknown

_1234567920.unknown
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_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown
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_1234567897.unknown
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_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown
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